Sergio Vallortigara

Giochiamo con | segmenti.

Impariamo a ...

—

To sono piu corto
del
Mio amico rosso!

N

To sono il pit lungo!
Qual ¢ il piu corto?

To sono piu corto
o pit lungo del
Mio amico giallo?
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I presento i miei amici CD e EF e se vuol puoi giocare con noi.

Come puoi vedere non abbiamo la stessa lunghezza.

Per rendere interessante il gioco che ti propongo di volta in
volta possiamo cambiare la nostra lunghezza.
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Puoi trovarci non solo in orizzontale ma anche in verticale
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Iniziamo il gioco.

Con il righello misura i tre segmenti e sopra i puntini scrivi la

lunghezza in ¢m poi rispondi alle mie domande
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e (Quale dei tre segmenti € meno lungo? ..

o Se tog 1ad EF la lunehezza di CD che misura ottieni?
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e unisci AB con CD ottieni un segmento piu 0 meno lungc

1EF?

(@)

e Aggiungi ad EF la lunghezza di AB e poi dividi la misura

(@)

ttenuta per 2. Il risultato & la misura di un segmento che e

it 0 meno lungodiCD? ......................

e

>omma le lunghezze dei tre segmenti e poi dividi il risultato

er 3. Disegna il segmento ottenuto con questa misura.
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Juale segmento dei tre € meno corto della media? ..............




Altro gioco con i segmenti verticali.

on il righello misura i tre segmenti e sopra i puntini scrivi la
lunghezza in cm poi rispondi alle mie domande.
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Quale dei tre segmenti @ meno corto? ......

Se togli ad CD la lunghezza di EF che misura ottieni? .......
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ungo di AB? ...
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A\ggiungi ad EF la lunghezza di CD e poi dividi la misura
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)it o meno lungo di AB? ...l
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>omma le lunghezze dei tre segmenti e poi dividi il risultato

er 3. Disegna il segmento ottenuto con questa misura.
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Segmenti obliqui

Il righello misura i tre segmenti e sopra I puntini scrivi la

lunghezza in cm poi rispondi alle mie domande.
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Se unisci CD con EF ottieni un segmento quanti cm piu
ungo di ?

poi dividi la misurz

(D

1 ad EF la lunghezza di C
er 2

Il risultato e la misura.di un segmento che e

0O NS
=4
—t
(D
I}

Somma le lunghezze dei tre segmenti e poi dividi il risultato
per 3. Disegna il segmento ottenuto con questa misura.,
Quale segmento dei tre e pit vicino alla lunghezza media?




Segmenti mist

righello misura i tre segmenti e sopra i puntini scrivi la

unghezza in cm poi rispondi alle mie domande.
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S ma le lunghezze dei tre segmenti e poi dividi il risultatc
per 3. Disegna il segmento ottenuto con questa misura.
Quale segmento dei tre e pit lontano dalla lunghezza
mMedia? ..o




)ra tocca te disegnare i tre segmenti in orizzontale con le
seguenti misure:

ABcm8; CDcm4; EFcm10.
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Disegna i tre segmenti in verticale con le seguenti misure
AB 2 cm piu lungo di CD,
CD 3 cm piu lungo di EF e
EF lungo 4 cm
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isegna i tre segmenti in orizzontale con le seguenti misure:

D

AB 4 cm piu corto di CD,
CD 3 cm piu corto di EE e
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Disegna i tre segmenti in orizzontale con le seguenti misure:

la misura di AB e doppia della misura di CD,

lamisura di CD' e doppia della misura di EF e

" T.©

I
la somma delle misure dei tre segmenti e di 14 cm
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isegna i tre segmenti in orizzontale con le seguenti misure:

la misura di AB e meta della misura di C

la misura di CD e meta della misura di EF e
la somma delle misure dei tre segmenti e di 7 cm
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Nuovao gioco DIFFICILE!!!

Disegna il segmento AB lu

«Q
(@)
O

Juanto vuoi tu massi

> la misura e inferiore ai 7 ¢cm allora disegna il s

ngo 8 cm. Se invece la misura di AB e maggic

allora iquna il segmento C ILng 4
isegna il segmento EF lungo come la somma di AB
questo modo
se la so adi AB + CD e =12 allora lo colori di ve
se la somma di + CD e <12 allora lo coloridiblu
se la somma di + CD e >12 allora lo colori di rosso.
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Sempre DIFFICILE!!!

La misura del segmento AB e > della misura del segment

sura del segmento CD é > della misura del segmento

3

Diseana i tre qp‘]mpmi sq_ppnd@ che lamisura di EF e di 6
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Ancora DIFFICILE!!!

misura del segmento AB & < alla misura del segment
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Sempre DIFFICILE!!!

La misura del segmento AB e < della misura del segmento C

la misura del segmento CD é < della misura del segmento EF
Disegna i tre segmenti sapendo che la misura di EF € il doppio
della somma dei due segmenti AB + CD
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DIFFICILISSIMO!!!

La somma delle misure dei tre segmenti AB + CD -

cm.

La somma delle misure di AB + CD e uguale all

segmento EF
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DIFFICILISSIMOQ!!!
La somma delle misure dei tre segmenti AB + CD +

m

Fed

cm.

Se toagliamo dalla misura di 3 la misura di EF otteniam

isuradiCD. AB-EF=CD
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